



赤壁市元旦假期接待游客12.77万人次 文旅市场红火有序

○通讯员 周蜜 曾冰

元旦假期,赤壁市旅游呈现出客流如织的兴旺景象,累计接待游客12.77万人次(其中市外游客占比51%),实现旅游总收入0.76亿元,同比分别增长37.46%,36.66%。全市文化和旅游市场增长有力、平稳有序。

景区活动精心筹备

1月1日上午,伴随着典雅的声乐,景区演员身着汉服,手持乐器,款款向茶桌行进,向游客展示赤壁奉茶文化……

元旦期间,三国赤壁古战场风景区结合当地旅游特点和民俗,及时调整和推出新的演艺活动,通过巡城、开园迎宾以及三国历史人物故事的演绎,让游客充分体验梦回三国的感觉,不断提升旅游体验。

此外,陆水湖风景区推出的免门票入园观光、游船票优惠赠送飞翔影院票等活动也受到了游客的热烈欢迎;“砖茶之乡”羊楼洞旅拍汉服和免费品茶的活动吸引了大量游客前往打卡。

温泉康养走红圈

近日,随着气温的持续走低,“温泉康养”备受游客青睐,赤壁各温泉酒店也借势推出“温泉+康养+亲子+美食”等系列产品,让全市温泉休闲产业更加多元化。

赤壁龙佑酒店针对全国在校大学生、武深高速出行游客推出温泉票五折优惠,吸引了不少游客前来享受赤壁的汤茶文化。赤壁温泉酒店则在跨年夜举办了璀璨烟花会、花样饺子等活动,与游客一起欢乐迎新。

据悉,元旦期间,全市温泉旅游

接待游客近8千人次。温泉热也带动了本地乡村旅游。假日期间,赤壁乡村旅游“万千百”工程万间乡村旅游客房入住率为43.92%,入住游客9929人次,其中半亩塘民宿更是实现满房入住。

文化大餐精彩纷呈

岁末年初之际,赤壁市各乡镇、街道接连推出了系列文化惠民活动。

赤马港街道开展“爱心相随·超越无限”大型公益活动;余家桥乡综合文化站举行“庆元旦·迎新春”廉政主题文艺演出;蒲圻街道综合文化站联合赤壁市文化体育旅游促进会共同举办2023“跨年夜”暨乡村振兴文化赋能民间群众文化活动……

演出现场气氛热烈,文艺展演、非遗展示与传承、志愿者知识PK、舞龙表演等活动轮番上演,不仅给观众带来了一场视觉和听觉上的盛宴,也在寓教于乐中弘扬社会主义核心价值观,让市民游客共享文化盛宴。

文旅市场安全有序

文旅市场的繁荣火爆离不开文化市场执法者的默默守护。据了解,为给游客营造一个安全、舒心、放心的文旅市场环境,元旦前夕,赤壁市文化市场综合执法大队开展文旅市场秩序与安全生产集中整治行动,推动全市旅游市场监管工作呈现新局面。

假日期间,市文化和旅游局严格执行24小时值班值守制度,对全市各景区景点、文化场所进行安全督察,出动执法人员96人次,检查文化和旅游单位34家,指导整改问题隐患2处,均现场整改到位,切实消除安全风险隐患,确保节日期间行业平稳运行。



赤壁各界收看《中国好人》特别节目

本报讯 通讯员赤壁融媒体中心报道:2023年12月28日,赤壁市委文明办及时组织全市各界以集中、自主的形式,利用手机和电脑进行了全程收看或回放观看《中国好人》特别节目。

为深入宣传中国好人的光辉事迹,充

分发挥道德模范、“身边好人”榜样引领作用,倡导学好人、做好人的社会风尚,中央文明办、中央广播电视总台联合策划录制了《中国好人》特别节目。该特别节目通过视频播放、现场采访、网友互动等形式,重点讲述9位(组)“中国好人”和2位“中

国好医生中国好护士”的故事。其中,赤壁市张向温荣获2023年第二季度“中国好人”助人为乐榜。

广大党员干部群众观看完节目后表示被“中国好人”深深感动,要化感动为力量,积极行动起来,以道德模范“中国好

人”作为榜样,学习他们的先进事迹和无私奉献的精神,从现在做起,从身边小事做起,在日常工作和生活中积极践行社会主义核心价值观,服务群众,爱岗敬业,乐于奉献,向上向善,为推进社会主义精神文明建设奉献出自己的一份力量。

非遗体验独具魅力

○通讯员 赵珍 魏莹

近日,羊楼洞新镇迎来了一批特殊客人——由20余人组成的湖北新东方文旅研学团队,他们在羊楼洞新镇亲身体验了赤壁非物质文化遗产——油纸伞制作技艺。

本次活动特邀咸宁非物质文化遗产油纸伞第四代传承人陈艳明老师现场指导,讲解油纸伞的历史文化背景,并分享了羊楼洞油纸伞的发展历程及制作工艺。学员们在老师的指导下,亲身体验了书法绘画、伞顶包裹、油刷、穿线等工序,并用心参与创作,激发了极大热情。

此次活动的举办是羊楼洞新镇在

多元化业态引进方面的一次有益尝试,旨在充分挖掘羊楼洞古镇丰富的非物质文化遗产资源,在新镇区打造“非物质文化遗产文化区”,实现“古”镇与“新”镇的有机融合,通过新旧交融,为游客提供丰富多彩的文化体验。

作为羊楼洞新镇运营管理单位的赤壁市茶发集团文化发展公司,将持续完善新镇接待服务和基础设施,引进多元化的业态,策划实施各类文化活动,打造特色文化街区,营造浓厚的文化氛围,为实现羊楼洞文旅农旅融合发展注入源源不断的活力。

手工培训巧手慧心

○通讯员 龚伟华

“哇,我竟然做出了一朵完整的花。”居民郭莉开心地向同伴展示手中的花。近日,在居民吕华新家的院子里传来阵阵欢声笑语,场面热闹祥和,节日气氛浓厚。这是赤马港街道周画岭社区联合赤壁市文联在象山小区开展“巧手慧心,新颜迎元旦”扭扭花、剪纸手工培训活动的的一幕。

赤壁市文联将经验丰富的老师带到小区,走进居民庭院中,详细介绍材料用途、制作注意事项,尤其是对扭扭棒的折叠次数、纸张的折叠方法、画面呈现方式耐心地进行了讲解,前来学习的居民从无从下手到一个比一个像样,从新鲜感到成就感,在老师的指导下,把一根根的扭扭棒变

成了一朵朵栩栩如生的花,方形的红色宣纸变身成一张张精致的窗花。

“第一次操作就能做成花,好开心呀!”居民向太琼捧着自己做的花束爱不释手,看着旁边精美的剪纸,表示没能学习剪纸非常遗憾,当听到后期还会再开展培训活动时非常高兴。活动现场处处洋溢着欢声笑语,居民们个个神情喜悦,捧着自己的作品喜笑颜开。

活动不仅让居民在实际操作中体验了手工制作的乐趣,也让他们学习了装饰点缀自己生活环境的DIY手工制作方法,既丰富了社区居民的业余生活,同时也增强了居民之间的互动,促进了社区的和谐发展。

“一面锦旗”背后的故事

○通讯员 蒋丽华

“请问一下,应书记在吗?我们是来感谢社区的这么多年来对我父亲王学元的照顾和帮助的。”

近日,鲫鱼桥社区居民服务大厅走进两位居民,他们找到社区书记应勇,给社区送去了一面锦旗。

关于这面锦旗背后的故事,还得从多年前说起……

王学元老人是生资小区的独居老人,也是鲫鱼桥社区的居民。离异多年,孩子长年在外地工作,一直独自生活。多年来都是社区工作人员和小区的党支部书记重点关注的对象。他们定期上门看望,照顾

陪伴老人,为老人解决生活上的一些困难。

2020年新冠疫情期间,老人家无法出门,饮食起居受到影响。社区便指定工作人员一日三餐定时定点送到老人家中。老人独居,又身患高血压等慢性病,需要每天服药。社区便安排专门的志愿者,在各医院和药店内进行寻药配药,送药上门,并叮嘱老人药品的用法用量。每天小区支部书记还会电话联系老人家,询问老人日常的生活情况、生活需求以及对送餐的菜品的一些要求,还给老人进行一些心理上的疏导,拉拉家常,缓解老人可能出现的焦虑情绪。在多方面的努力下,老人家终于平

安地度过了2020年的新冠疫情。

2022年年初,由于老人年事已高,基础病缠身,加上2021年年底的第二波疫情,致使老人的身体每况愈下,生活已经无法自理。应勇组织召开支部会议,经过社区、小区支部多方联系,将老人送到了养老院进行集中照料。考虑到老人初次到养老中心不适应,社区工作人员和支部书记会定期去看望老人。逢年过节,总会带上慰问品慰问金去看望老人。

2023年12月13日,社区接到福利院的电话,87岁高龄的王学元老人已经在医院安详过世。应勇带领着社区工作人员在殡仪

馆对老人进行了最后的送别。现场,王学元老人的儿子王辉紧紧握着应勇的手,眼中饱含着泪水:“由于我长年在外地工作,无法陪伴父亲左右,这么多年来非常谢谢你们和小区支部对我父亲的照顾……”说完,起身对着大家深深地鞠了一躬……

“鲫鱼桥社区是个大家庭,每户居民都是这个家庭的一份子,我们有责任也有义务为每个家庭居民提供优质生活,让每个居民都能感受到家的温暖。”应勇说,这面锦旗将悬挂在生资小区党支部的墙面上,让它警示着大家“不忘初心、牢记使命”,坚持全心全意为人民服务。

赤壁旅游

成立产业发展联盟

本报讯 通讯员肖天胜报道:2023年12月28日,赤壁市旅游产业发展联盟成立。

该联盟由赤壁市文化和旅游局联合商务、市场监管、赤壁城发集团发起组建,属非营利性旅游产业发展组织,旨在为政府及涉旅企业搭建一个资源整合、共建共享的服务平台,为赤壁市旅游业的高质量发展注入强大动力。

赤壁市希望联盟成员牢固树立“品牌共创 市场互动 客源互联”理念,精诚合作、抱团发展、资源共享,发挥行业平台优势,全面提升赤壁旅游产业标准化、品牌化、特色化水平,推动赤壁市旅游产业创新发展、绿色发展、高质量发展。

赤壁总工会

开展“职工大讲堂”宣讲

本报讯 通讯员吴杰、程蓉蓉报道:2023年12月29日,赤壁市总工会邀请劳模、工匠代表走进赤壁东风路消防救援站,开展“职工大讲堂”暨劳模·工匠宣讲活动,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,发挥劳模工匠在推动广大职工建功立业工作中的示范引领作用。

中铝集团“劳动模范”段娜、咸宁市五一劳动奖章获得者田少民,结合自身实际,分别以《笃定信念 扎根一线展芳华》和《践行“知行合一” 贯彻“诚信服务”》为题,分享了各自爱岗敬业、坚韧不拔的奋斗故事和成功经验,让在场人员深受鼓舞。

大家纷纷表示,在今后的工作中将自觉向劳模学习看齐,以更高的标准、更严的要求、更实的作风、更硬的技能,全身心投入到消防工作中,用实际行动守护人民群众生命财产安全。

赤马港街道

依法拆违“不手软”

本报讯 通讯员刘芳仁报道:近日,赤壁市赤马港街道联合农业农村局对农村违法建房行为开展执法行动,依法对两处拒不整改的违建房屋予以拆除。

这两处违建房屋分别在周画岭社区、月山村,共计违建面积130平方米。此前,街道执法中心分别对两处违建户进行了口头劝告,发放违建整改通知书。违建户不但没有整改,反而继续抢建。联合执法行动,彰显了街道对违建建房问题“零容忍”的态度,坚决打击违法违法建房的决心。

下一步,赤马港街道将继续扛起耕地保护政治责任,守牢农村耕地保护红线,从早从严查处各类违法违规建房行为,加大政策宣传引导和日常巡查监管力度,坚决遏制耕地“非农化”。

新店镇

把问题解决在问题处

本报讯 通讯员罗玲娟、孔玲燕报道:近日,赤壁市新店镇组织党员干部持续深化“下基层察民情解民忧暖民心”实践活动,在镇区全面开展“到问题处解决问题”走访活动。

走访过程中,该镇相关工作人员发现明清石板街老党员李国恩家中电压供应不足,最近频繁停电。镇干部现场联系电力部门,迅速安排人员上门进行排查,顺利帮助老党员解决用电问题。

街道水果店老板向工作人员反映:“最近石板街门口有小商贩违规摆摊经营,影响了我们的镇容镇貌,希望政府管一管。”

“好的,我们马上联系相关部门,最近会加强巡查。”工作人员回答。

本次走访有镇干部、社区工作人员和新时代文明实践志愿者共计20余人参加,分10个小组深入街边商户及明清石板街住户,以包片的形式走访入户,与群众面对面交流,向群众宣传了用火用电安全、环境卫生知识和共同缔造理念,认真听取了群众所想所需所盼,对于能现场解决的问题立即解决落实,对于无法现场解决的问题将进行清单化,协调解决。

赤壁城发集团饶爱明

获“赤壁好司机”称号

本报讯 通讯员周蜜、定晓丹、王丽燕报道:2023年12月28日,“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动在赤壁市羊楼洞博览中心举行,活动的其中一个环节是对全市从业达15年以上、严格遵守交通法规、保持“无事故、无违法、无投诉”良好记录的6名“2023赤壁好司机”颁发荣誉证书,赤壁城发集团汽车公司职工饶爱明获此殊荣。

饶爱明是城发汽车公司一名经验丰富的驾驶员,自1981年驾驶车辆以来,常年奔波在一线岗位,一直严守交通规则,从未发生过任何交通事故,也没有违反交通法律法规的行为,为行业树立了榜样。

饶爱明说:“作为一名司机,我深知驾驶的责任与使命,也深刻理解了安全行车的重要性,只有时刻保持清醒的头脑和稳定的情绪,才能安全、准时、高效地完成出车任务。今后我将在工作上更加高标准严要求,为赤壁好司机光荣称号增光添彩,也为赤壁创建全国文明城市奉献我们驾驶员的一份力量!”